
Community Input

62.80% 2,195

37.20% 1,300

Q1
Should the City use automated, mobile speed enforcement to reduce
traffic fatalities and injuries in Albuquerque?

Answered: 3,495
 Skipped: 26

TOTAL 3,495

Yes

No
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Community Input

63.74% 2,220

36.26% 1,263

Q2
Should the City use automated, mobile speed enforcement to free up
police officers’ time to fight violent crime?

Answered: 3,483
 Skipped: 38

TOTAL 3,483

Yes

No
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Community Input

25.46% 891

33.78% 1,182

20.35% 712

18.12% 634

48.56% 1,699

21.46% 751

15.52% 543

24.29% 850

23.69% 829

Q3
Where should the City prioritize mobile speed enforcement? Please
select all that apply:

Answered: 3,499
 Skipped: 22

Total Respondents: 3,499

Everywhere

Near schools

In
neighborhoods

In areas with
commerce or...

Where fatal
and injury...

In activity
centers like...

Near parks

On all major
roads

Nowhere 
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Everywhere

Near schools

In neighborhoods

In areas with commerce or dining along sidewalks

Where fatal and injury crashes are most common 

In activity centers like Downtown, Nob Hill, and Uptown

Near parks

On all major roads

Nowhere 



Community Input

46.75% 1,619

53.25% 1,844

Q4
Over-policing of vulnerable communities can have unintended
outcomes. Should the city use mobile speed enforcement as one way to

reduce police presence in communities that feel over-policed?
Answered: 3,463
 Skipped: 58

TOTAL 3,463

Yes

No
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Community Input

78.82% 2,742

21.18% 737

Q5
Mobile speed citations would be a civil violation, similar to parking
tickets and as opposed to criminal penalties. Should the City provide

alternative ways for people to address the fine, like community service, for
those who may not be able to pay mobile speed citations?

Answered: 3,479
 Skipped: 42

TOTAL 3,479

Yes

No
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Community Input

67.82% 2,362

32.18% 1,121

Q6
Should the City post multilingual warning signs near mobile speed
cameras to discourage speeding and to inform the public of a mobile

speed enforcement zone?
Answered: 3,483
 Skipped: 38

TOTAL 3,483

Yes

No
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Community Input

68.93% 2,381

31.07% 1,073

Q7
Should a police officer review tickets from mobile speed cameras
before they are issued to drivers?

Answered: 3,454
 Skipped: 67

TOTAL 3,454

Yes

No
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Community Input

88.29% 3,077

11.71% 408

Q8
Should there be a process to appeal citations from mobile speed
cameras?

Answered: 3,485
 Skipped: 36

TOTAL 3,485

Yes

No
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Community Input

55.49% 1,925

44.51% 1,544

Q9
Should the location of mobile speed cameras be posted on the City's
website?

Answered: 3,469
 Skipped: 52

TOTAL 3,469

Yes

No
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Community Input

1.14% 40

23.70% 831

46.05% 1,615

23.87% 837

5.25% 184

Q10
What should the speed threshold be for citations on mobile speed
cameras?

Answered: 3,507
 Skipped: 14

TOTAL 3,507

2 MPH over the
speed limit

5 MPH over the
speed limit

10 MPH over
the speed limit

N/A: I do not
want mobile...

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

2 MPH over the speed limit

5 MPH over the speed limit

10 MPH over the speed limit

N/A: I do not want mobile speed enforcement in Albuquerque 

Other (please specify)



Community Input

75.80% 2,574

24.20% 822

Q11
Should mobile speed enforcement begin with a warning only period or
launch with fines from the start?

Answered: 3,396
 Skipped: 125

TOTAL 3,396

Begin with a
warning period

Begin with
fines
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